

江西日报

JIANGXI DAILY

方向凝聚力量



中共江西省委机关报 江西日报社出版



大江网: http://www.jxnews.com.cn

江西新闻客户端

2022年6月

29

星期三

壬寅年六月初一

国内统一连续出版物号

【CN 36-0001】

邮发代号【43-1】

第 26558 号

今日 16 版

坚定不移维护香港长期繁荣稳定

——习近平总书记引领“一国两制”香港实践行稳致远

人民日报记者

斗转星移,岁月如梭。香港已经回归祖国25年。25年来,香港依托祖国、面向世界、益以新创,不断塑造自己的现代化风貌。尽管经历了许多风雨挑战,“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。“香港回归祖国20多年不平凡的历程充分证明,实行‘一国两制’,有

利于维护国家根本利益,有利于维护香港根本利益,有利于维护广大香港同胞根本利益。”“对香港、澳门来说,‘一国两制’是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台,共建‘一带一路’、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。”“祖国一直牵挂着香港、澳门的

繁荣稳定。只有和衷共济、共同努力,‘一国两制’才能行稳致远。”党的十八大以来,习近平总书记站在战略和全局的高度,就香港工作发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示批示,为推动“一国两制”在香港的实践行稳致远指明了前进方向,提供了根本遵循。(下转第3版)

习近平回信勉励种粮大户

带动广大小农户多种粮种好粮

一起为国家粮食安全贡献力量

回信

徐淙祥同志:

你好!来信收到了,我记得你这个安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收,儿孙也跟着你干起了农业,我感到很高兴。

手中有粮,心中不慌。对粮食生产,我一直都很关注,基层调研时也经常到田间地头看一看。这些年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人

的饭碗牢牢端在自己手中,就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越好。希望你家种植的小麦喜获丰收,儿孙也跟着你干起了农业,我感到很高兴。对粮食生产,我一直都很关注,基层调研时也经常到田间地头看一看。这些年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中,就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越

请代我向乡亲们问好!

习近平

2022年6月27日

(新华社北京6月28日电)

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月27日给安徽省太和县的种粮大户徐淙祥回信,向当地的乡亲们表示问候,对全国的种粮大户提出殷切期望。

习近平在回信中说,我记得你这个安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收,儿孙也跟着你干起了农业,我感到很高兴。对粮食生产,我一直都很关注,基层调研时也经常到田间地头看一看。这些年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中,就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越

好。希望种粮大户发挥规模经营优势,积极应用现代农业科技,带动广大小农户多种粮、种好粮,一起为国家粮食安全贡献力量。徐淙祥是安徽省阜阳市太和县旧县镇张槐村农民,一直潜心钻研农业科学技术,2010年牵头成立农业种植专业合作社,逐渐成为当地种粮大户,获得过全国劳动模范、全国种粮标兵等荣誉称号。2011年4月,习近平到张槐村考察时,曾向他和乡亲们了解小麦种植情况。近日,徐淙祥给习近平总书记写信,汇报了十多年来从事粮食生产、帮助群众脱贫等情况和体会,表达了继续做好农业研发推广工作,带动更多农民多种粮、种好粮的决心。

中办印发《纪检监察机关派驻机构工作规则》

新华社北京6月28日电 近日,中共中央办公厅印发了《纪检监察机关派驻机构工作规则》(以下简称《规则》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《规则》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,着眼健全系统集成、协同高效的派驻监督体制机制,对各级纪检监察机关派驻机构的组织设置、领导体制、工作职责、履职程序、管理监督作出全面规范,对于推进派驻机构工作规范化、法治化、正规化,推动新时代派驻监督工作高质量发展,具有重要意义。通知要求,各级党委要切实

加强对纪检监察机关派驻机构工作的领导,不断完善派驻监督机制。党组(党委)要支持配合派驻机构工作,自觉接受派驻机构监督。各级纪委监委要推动派驻机构聚焦主责主业,更好发挥政治监督作用,加强对派驻机构及其干部的管理约束,坚决防治“灯下黑”。执行《规则》中的重要情况和重大问题,要及时报告党中央。



(扫码阅读《规则》全文)

牢记嘱托感恩奋进推动赣南苏区高质量跨越式发展 充分彰显“老区不老、风华正茂”精神气质和奋进姿态

赣南等原中央苏区振兴发展战略实施十周年座谈会在赣州召开

易炼红讲话 叶建春主持 姚增科吴忠琼出席

本报赣州讯(记者魏星)6月28日,赣南等原中央苏区振兴发展战略实施十周年座谈会在赣州召开。省委书记、省人大常委会主任易炼红出席并讲话,与大家重温习近平总书记对赣南苏区振兴发展的指示精神。他强调,我们要深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神,认真落实党中央、国务院决策部署,在中央和国家机关的指导支持下,牢记嘱托、感恩奋进,推动赣南苏区高质量跨越式发展,充分彰显“老区不老、风华正茂”的精神气质和奋进姿态,以实际行动回报习近平总书记和党中央、国务院的关心厚爱。

省长叶建春主持,省领导姚增科、吴忠琼、梁桂、吴浩、任珠峰、庄兆林、史文斌、赵力平、陈小平等出席座谈会。

中央宣传部副部长张建春,科技部党组成员、科技日报社社长张碧涌,工业和信息化部党组成员、副部长王江平,商务部党组成员、部长助理郭婷婷,文旅部党组成员、副部长饶权,审计署党组成员、副审计长王文斌,国家税务总局副局长赵静,国家市场监督管理总局副局长、国家反垄断局局长甘霖,国家体育总局党组副书记、副局长王瑞连,中国社会科学院党组成员、秘书长赵奇,西北农林科技大学党委书记李兴旺等中央国家机关及对口支援单位和地方有关负责同志、历批次挂职干部参加座谈会。

易炼红指出,在习近平总书记的亲切关怀、亲自推动下,2012年6月28日,国务院出台支持赣南等原中央苏区振兴发展的若干意见,开启了赣南苏区振兴发展的新纪元。十年来,在以习近平

同志为核心的党中央坚强领导下,在中央和国家机关以及有关对口城市的鼎力支持下,赣南苏区脱贫攻坚取得了全面胜利,综合实力实现了赶超跨越,城乡面貌发生了巨大变化,改革开放步入了崭新发展阶段,生态环境得到了根本改善,党心民心得到了空前凝聚,赣南苏区各领域全方位发生了华丽蝶变。历史告诉我们:只要有以习近平总书记为核心的党中央坚强领导,有老区人民感恩奋进,赣南苏区就能取得振兴发展的显著成就。

易炼红指出,十年来,赣南苏区从后发赶超、于奋斗中前行,积累了许多宝贵经验:一是必须始终牢记殷殷嘱托,坚定贯彻“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实把习近平总书记的关心关怀转化为带领赣南苏区人民加快高质量跨越式发展的职责使命。二是必须始终坚持党的领导,坚持发挥党把方向、谋大局、定政策、促改革的主心骨作用,确保赣南苏区振兴发展正确方向。三是必须始终发挥制度优势,落实赣南苏区振兴发展帮扶机制,坚持对口帮扶与自强自立相结合,把“政策优势”转化为“发展胜势”。四是必须始终践行人民至上,坚持振兴为民、振兴靠民,走好新时代的群众路线,让振兴发展过程成为厚植群众根基的伟大实践。五是必须始终传承红色基因,把其转化为勇往直前、勇争一流的闯劲拼劲干劲,激发赣南苏区振兴发展奋进力量。

易炼红强调,这些精神财富,既是过去十年振兴发展实践的经验总结,也是做好今后振兴发展工作的重要遵循。这

其中最根本的就在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,在于以习近平总书记为核心的党中央坚强领导。实践启示我们:只有矢志不渝沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,凝聚各方强大力量,赣南苏区才能走上振兴发展的康庄大道。

易炼红强调,十年振兴发展,赣南苏区站上了新起点,迎来了新机遇。在习近平总书记关心关怀下,2021年国务院出台新时代支持革命老区振兴发展的意见,今年批复同意赣州建设革命老区高质量发展示范区,为赣南苏区振兴发展提供了新的广阔空间。未来启示我们:只要全力践行习近平总书记殷殷嘱托,抢抓机遇乘势而上,赣南苏区必能谱写振兴发展新篇章。

易炼红强调,要奋力打造现代产业集聚区,扭住科技创新“牛鼻子”,做强先进制造业“主引擎”,激发现代服务业“新动能”,让赣南苏区经济实力更加雄厚。要奋力打造改革开放引领区,深入实施全面深化改革攻坚行动,全面扩大高水平开放,着力打响“第一等”营商环境,让赣南苏区发展活力更加充沛。要奋力打造乡村振兴示范区,坚持城乡融合发展,大力发展乡村产业,加快建设美丽乡村,完善提升城镇功能,让赣南苏区城乡发展更加协调。要奋力打造生态文明建设示范区,持续优化生态环境,扎实推进碳达峰碳中和,拓宽“两山”转化通道,促进经济社会全面绿色转型,让绿水青山源源不断地成为赣南苏区群众的“金山银山”。要奋力打造革命老区共同富裕先

行区,全方位促进教育、文化、卫生、社会保障等事业发展,全面改善基础设施条件,加强基层治理创新,让赣南苏区人民生活更加美好。要奋力打造红色基因样板区,切实用好红色基因“铸魂”“强基”“健体”,激励党员干部保持艰苦奋斗的优良作风,争做苏区干部好作风的忠实传人。

叶建春指出,要深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神,感恩奋进再出发,乘势而上谱新篇,始终在讲政治、践忠诚中淬炼赤胆忠心,坚定沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。始终在作示范、勇争先中激扬必胜信心,紧紧扭住发展第一要务,加快建设革命老区高质量发展示范区。始终在惠民生、促共富中践行为民初心,确保赣南苏区人民过上更加幸福美好的生活,奋力书写赣南苏区振兴发展的时代华章。

十年振兴发展路,一曲感恩奋进歌。易炼红、叶建春等与会嘉宾在会前参观了赣南等原中央苏区振兴发展十周年成就展,通过一张张图片、一组组数据、一件件实物以及生动的讲解和丰富的场景,全面了解赣南苏区振兴发展十年来取得的巨大成就,感悟赣南苏区人民真情感恩习近平总书记、感恩党中央的共同心声和奋进新时代、书写新荣光的豪迈气概。

座谈会上,与会同志听取了赣南等原中央苏区振兴发展总体情况通报,并观看了专题片。国家发改委以及深圳、东莞、泉州和赣州、吉安、抚州等地市有关负责同志作了发言。

六月虔城,艳阳高照。赣南等原中央苏区振兴发展战略实施十周年座谈会隆重举行,一件件赣南苏区振兴发展的辉煌成就在这里光彩耀人,一股股推动红色老区高质量跨越式发展的火热热情在这里汇聚涌动。

这是一次感恩奋进的交流会,一次凝心聚力的合作会,更是一次鼓舞干劲的动员会。出席座谈会的,有我省11名省领导,有52个中央国家机关及有关单位的相关负责同志,还有来自深圳、东莞、泉州等对口合作城市的代表。大家济济一堂,回顾过往的奋斗,展望未来的辉煌,共谋赣南苏区振兴发展的时代荣光的奋进之路。

苏区振兴之路的每一步,都寄托着习近平总书记和党中央的殷切期望,承载着广大苏区干部群众的热切期盼。在习近平总书记的亲切关怀、亲自推动下,2012年6月28日,国务院出台支持赣南等原中央苏区振兴发展的若干意见,开启了苏区振兴发展的新纪元。

“我们要饮水思源,不要忘了革命理想、革命宗旨,不要忘了我们中央苏区、革命老区的父老乡亲们。”十年来,习近平总书记先后两次亲临江西视察指导,多次就江西工作作出重要指示、提出明确要求,为苏区振兴发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

十年振兴浪潮涌,老区蝶变焕新颜。我省始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,把推进赣南苏区振兴发展作为重大政治责任和历史使命,在中央部委和相关对口支援单位、兄弟省市的支持下,坚持一任接着一任干,一张蓝图绘到底,推动赣南苏区取得翻天覆地的变化。

国务院出台文件21个,部委出台政策200多项;63个中央单位选派312名挂职干部扎根苏区、倾情奉献;省市县累计出台政策文件300多个;54个苏区县(市、区)全部实现GDP翻番;每年近七成财政资金、近八成新增财力用于民生,239.8万贫困人口全部脱贫摘帽……会上,我省晒出了十年来赣南苏区振兴发展的优秀“成绩单”,革命老区的沧桑巨变和辉煌成就鼓舞人心。

座谈会上,来自赣州、吉安、抚州市的代表纷纷表示,这十年是国家给予扶持支持最多的十年,也是经济社会发展最快、城乡面貌变化最大、老百姓受益最多的十年。这十年,赣州综合经济实力从全国城市108位前进到65位,人均GDP与全国平均水平缩小了13个百分点,城镇化率从39.34%提高到56.35%,中心城区建成区面积和人口分别突破200平方公里和200万人,均约为十年前的1.5倍。过去偏远的老区山区,正在蝶变为工业强市、开放高地、创业之城、区域中心、文化名城。

波澜壮阔回首,敢为人先又续征。座谈会上,省委书记易炼红深情回顾了赣南苏区十年来发展的历史性成就,总结了工作经验和发展启示,发出了在新起点上续写赣南苏区振兴发展的时代荣光的号召。

“我们要深入学习贯彻习近平总书记对赣南苏区振兴发展的指示批示,认真落实党中央、国务院决策部署,在中央和国家机关的指导支持下,积极抢抓发展机遇,持续释放政策红利,奋力推动赣南苏区高质量跨越式发展,充分彰显‘老区不老、风华正茂’的精神气质和奋进姿态。”易炼红坚定有力的话语,引起与会代表的强烈共鸣。(下转第3版)

十年振兴路 奋进再出发

赣南等原中央苏区振兴发展战略实施十周年座谈会侧记

本报记者 朱华

民盟江西省第十五次代表大会开幕

本报讯(记者刘斐)6月28日,中国民主同盟江西省第十五次代表大会在南昌开幕。全国人大常委会委员、民盟中央副主席邓秀新代表民盟中央以视频形式致贺词,中共江西省委常委、省委统战部副部长黄喜忠到会祝贺。省领导胡世忠、殷美根、陈俊卿,老同志倪国熙出席。

邓秀新指出,五年来,民盟江西省委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,扎实推进自身建设,切实履行参政职能,各项工作都取得了新成绩,赢得党委政府和人民群众的高度认可。希望新一届民盟江西省委会结合“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,引导广大盟员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”。牢记合作初心,巩固政治共识,继承发扬民盟优良传统,确保民盟事业薪火相传。坚持“立盟为公、参政为民”政治理念,着力提高建言献策的质量和水平,努力做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。把握参政建设内在规律,全面推进“五大建设”,不断提升“五种能力”,努力把江西民盟建成政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的新时代中国特色社会主义参政党地方组织。

黄喜忠代表中共江西省委对大会召开表示热烈祝贺。他指出,五年来,民盟江西省委会高举爱国主义、社会主义伟大旗帜,团结带领全省各级盟组织和广大盟员,认真履行参政职能,凝聚政治共识有声有色、服务发展大局有作为、加强自身建设有力有序。(下转第2版)

坚决守住基本民生保障底线

全省扎实开展灾后救助和重建工作

本报讯(记者卞晔)6月17日至20日,我省自南向北发生一次强降雨过程,信江、昌江、乐安河、修河相继发生6次编号洪水,13条河流及鄱阳湖27站次超警戒,5站超历史,局地山洪地质灾害频发,农业、水利、交通、供水、供电等基础设施和民房受损严重。

截至6月28日,本轮洪涝灾害已造成全省10个设区市74个县(市、区,含功能区)206万人受灾,紧急转移30余万人,需紧急生活救助20余万人,农作物受灾153.5千公顷,不同程度损坏房屋2600余户4500余间,全省直接经济损失达93.5亿元。

人民至上、生命至上。在前期打赢抢险救援“硬仗”的基础上,针对此次严重灾情,我省于6月25日10时启动二级救灾应急响应,国家减灾委、应急管理部启动国

家四级救灾应急响应。

灾害发生后,省委、省政府高度重视灾后救助和重建工作,认真贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,省委、省政府主要领导多次做出指示批示,强调坚持“紧”字当头,“严”字在前,“快”字为要,“实”字托底,全力以赴打好打赢防汛抢险救灾攻坚战,确保人民群众生命财产安全。省减灾委专题召开全省救灾工作视频会议,对统筹做好暴雨洪水防范应对和救灾救助工作提出具体要求。省减灾委办公室、省应急管理厅迅速贯彻落实,统筹各地做好受灾群众救助和灾后恢复重建工作,保障好受灾群众用水、用电、出行等生产生活。(下转第2版)

(相关报道见第2版)